

推动金融迈向高质量发展

——新时代以来金融领域改革与发展综述

金融是现代经济的核心。党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国坚定不移走好中国特色金融发展之路,持续推动金融事业高质量发展。在习近平经济思想指引下,各地各部门持续深化金融供给侧结构性改革,稳步扩大金融开放,统筹发展与安全,牢牢守住不发生系统性风险的底线,合力推进中国金融改革发展事业稳健前行。

(全文详见云邵阳新闻客户端)



据巴勒斯坦加沙地带卫生部门消息,以军袭击加沙地带已造成超过8000人死亡。图为10月29日在加沙城拍摄的以色列轰炸加沙地带后升起的浓烟。新华社发(亚西尔·库迪摄)

新一轮巴以冲突七大关键词

新华社记者 刘学

以色列总理内塔尼亚胡日前说,随着27日晚以军更多地面部队进入加沙地带,以军针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的“第二阶段战争”已经开始。

本月7日,以色列和巴勒斯坦爆发新一轮军事冲突,哈马斯当天对以色列发起军事行动,以军则对加沙地带展开多轮空袭。

巴勒斯坦分为约旦河西岸和加沙地带两部分,其中哈马斯主要控制加沙地带,巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)实际控制约旦河西岸地区。

记者梳理了关于本轮巴以冲突的七个关键词。

关键词一:加沙地带

加沙地带与以色列和埃及接壤,面积约360平方公里。以色列前总理沙龙在其执政后期力推单边撤离行动,强令以色列定居者于2005年8月撤出加沙地带,并计划单方面划定以巴边界。

本轮巴以冲突爆发后,以色列史无前例地动员了36万预备役军人,并对加沙地带实施全面封锁。以色列军方10月13日声称,出于“人道主义”原因和安全考虑,要求加沙地带北部所有居民撤往南部地区。以军方28日再次要求仍留在加沙地带北部和加沙城的民众“立即向南转移”。同日内塔尼亚胡说,随着以军更多地面部队进入加沙地带,针对哈马斯的“第二阶段战争”已开始。

关键词二:哈马斯

“哈马斯”是阿拉伯语的缩写,全称为“伊斯兰抵抗运动”。该组织1987年成立之初主张消灭以色列,建立一个领土范围从地中海到约旦河西岸包括“全巴勒斯坦”土地的伊斯兰共

和国。之后,哈马斯表示可以有条件地停止袭击以色列目标,接受在1967年边界内——而不是在“全巴勒斯坦”土地上——建立巴勒斯坦国。

哈马斯10月7日清晨从加沙地带向以色列发起近年来最大规模火箭弹袭击。与此同时,巴勒斯坦武装人员潜入以色列境内,在多个地点发起袭击。

哈马斯下属武装派别卡桑旅10月27日发表声明说,其武装人员在加沙地带同以军发生“激烈冲突”,卡桑旅武装人员正在抵御以色列军队的“地面入侵”。

关键词三:斯代罗特

由于巴以新一轮冲突持续,毗邻加沙地带的以色列南部城市斯代罗特的3万居民几乎全都撤离到以色列其他地区。

本轮巴以冲突爆发以来,这座以色列城市多处地点经历了严重暴力事件,并连日遭到火箭弹袭击。以色列军方10月7日证实,当天巴勒斯坦武装人员进入以色列境内,与以军发生冲突。社交媒体发布的视频显示,多名头戴面罩的巴武装人员乘坐吉普车出现在斯代罗特的街道上,现场响起交火声。

关键词四:约旦河西岸

2007年,法塔赫与哈马斯爆发冲突,哈马斯夺取加沙地带控制权,法塔赫实际控制约旦河西岸地区,巴勒斯坦陷入分裂。

据报道,自本轮巴以冲突爆发以来,约旦河西岸的紧张局势日益加剧,出现了支持加沙地带的示威活动,以色列军队也多次在约旦河西岸采取行动。巴勒斯坦当局称,这些行动已造成100多名巴勒斯坦人死亡。

关键词五:法塔赫

巴勒斯坦民族解放运动,简称“法塔赫”,成立于1965年,

系巴勒斯坦主要政治派别,主张通过谈判解决巴以问题。法塔赫主席为阿巴斯,他也是巴勒斯坦总统。2007年,法塔赫与哈马斯爆发冲突,法塔赫后来实际控制约旦河西岸地区。

阿巴斯10月24日在约旦河西岸城市拉姆安拉呼吁在加沙地带“完全停火”,并长期开放人道主义走廊,向加沙人民提供水、食品以及燃料等基本物资。他谴责本轮冲突爆发以来杀害平民的行为,表示拒绝强迫巴勒斯坦人流离失所。

关键词六:巴勒斯坦民族权力机构

1994年5月,巴勒斯坦民族权力机构成立。2013年1月,巴勒斯坦总统阿巴斯签署命令,将法规、公文、证件等使用的“巴勒斯坦民族权力机构”称谓统一改为“巴勒斯坦国”。但国际社会仍有沿用“巴勒斯坦民族权力机构”称谓的情况。

针对以色列在此轮巴以冲突中对加沙地带轰炸及“全面封锁”等做法,巴勒斯坦常驻联合国代表里亚德·曼苏尔近日在联合国紧急会议上发言,呼吁联合国各会员国选择和平而不是更多的战争。

关键词七:“两国方案”

得到国际社会广泛支持的“两国方案”是指建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国,从根本上实现巴勒斯坦和以色列的和平共存,实现阿拉伯和犹太两大民族的和谐相处,实现中东地区的持久和平。国际社会普遍认为,解决巴勒斯坦问题的唯一出路在于落实“两国方案”,实现巴勒斯坦人民的生存权、建国权、回归权。

(新华社北京10月30日电)

我国将首次举办“一带一路”科技交流大会

新华社北京10月30日电(记者胡喆)记者30日从国务院新闻办公室了解到,首届“一带一路”科技交流大会定于11月6日至7日在重庆举行。大会以“共建创新之路,同促合作发展”为主题,围绕政府间科技合作、科技人文交流、产业创新发展、科研范式变革、未来医学、开放科学及大数据等议题,设置开幕式暨全体大会、“一带一路”科技创新部长会议、主题活动、圆桌会议及成果展示5大板块,10场主要活动。

科技部副部长张广军介绍,大会将首次发布以“一带一路”科技创新合作为主题的重要报告,首次举办“一带一

路”科技创新部长会议,举办“一带一路”科技创新合作成果展,成果展包括80多项涉及诸多领域的合作案例,将生动展现创新丝绸之路建设取得的务实成效。

重庆市副市长张安疆表示,目前已经邀请到70多个国家和国际组织的300多名重要外宾出席,其中诺贝尔奖获得者、国外院士、专家学者、国外知名高校校长近40名。同时,国内院士、高校校长、科研机构、重点企业代表也将参会。

今年是共建“一带一路”倡议提出10周年。10年来,在各方共同参与和推动下,科技合作机制不断深化,科研人员往

来愈发紧密,科技合作成果日益丰硕。张广军介绍,截至目前,中国已与80多个共建国家签署了政府间科技合作协定,共同构建起全方位、多层次、广领域的科技合作格局,结出实打实、沉甸甸的合作“果实”。

“面向未来,中国科技开放合作的大门只会越开越大,我们将以更加积极的思维和举措推进国际科技交流合作,加快建设具有全球竞争力的开放创新生态,同各国携手打造开放、公平、公正、非歧视的科技发展环境,为落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议和推动构建人类命运共同体积极贡献科技力量。”张广军说。

外交部发言人:

中方支持推动形成具有广泛共识的人工智能治理框架和标准规范

新华社北京10月30日电(记者董雪 袁帅)外交部发言人汪文斌30日表示,中方支持在联合国框架下讨论人工智能治理,增加发展中国家代表性和发言权,推动形成具有广泛共识的人工智能治理框架和标准规范。

当日例行记者会上,有记者问:日前,联合国宣布成立“人工智能高级别咨询机构”,负责分析人工智能国际治理并提出政策建议,两名中国学者入选机构成员。中方对此有何评价?

汪文斌说,人工智能治理事关全人类共同福祉,需要国

际社会群策群力。作为联合国安理会常任理事国和国际社会负责任的一员,中方支持在联合国框架下讨论人工智能治理,增加发展中国家代表性和发言权,推动形成具有广泛共识的人工智能治理框架和标准规范。

汪文斌表示,在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上,习近平主席宣布中方提出《全球人工智能治理倡议》,发出了引领全球人工智能治理的中国强音。中方提出的《全球人工智能治理倡议》围绕人工智能的发展、安全和治理

阐述立场主张,提出以人为本、智能向善、尊重主权、协同共治等原则,体现了中国对人工智能的深刻理解,反映了包括广大发展中国家在内的各方普遍认可的理念及诉求。倡议提出,各国应加强信息交流和技术合作,共同做好风险防范,促进人工智能技术造福于人类,反对利用人工智能干涉他国内政、阻挠他国发展。

“中方欢迎各国政府、国际组织、技术企业、科研院校、民间机构等各主体秉持共商共建共享的理念,协力共同促进人工智能治理。”汪文斌说。

中国海洋塑料污染治理新模式 获联合国“地球卫士奖”

新华社内罗毕10月30日电(记者闫然 黎华玲)联合国环境规划署30日宣布,将联合国环保领域最高荣誉“地球卫士奖”奖项授予中国海洋塑料废弃物治理新模式“蓝色循环”,以表彰这一模式对近岸海域塑料污染治理作出的杰出贡献。

联合国环境规划署在当天发布的一份声明中说,“蓝色循环”模式运用区块链和物联网等技术,实现海洋塑料污染收集、再生、再制造、再销售等全环节可视化追溯,迄今已收集超过1万吨海洋废弃物,是中国最大的海洋塑料废弃物回收项目,获颁“地球卫士奖”中的“商界卓识奖”。

“为了我们的健康和地球生态,我们必须终结塑料污染。这需要彻底转型,减少塑料产量,淘汰一次性塑料,并转向重复利用系统和替代品,以避免塑料污染对环境和社会造成

的负面影响。”联合国环境规划署执行主任英厄·安诺生在声明中说,今年的获奖者“展现了创新性治理方案切实有效,启发我们重新审视人类和塑料的关系”。

“蓝色循环”模式于2020年开始在中国浙江探索,由沿海民众、渔民、船舶及多家企业共同参与。通过吸纳沿海民众加入海洋塑料废弃物收集,联合塑料应用企业,并设立“蓝色联盟共富基金”进行价值二次分配,惠及一线收集群体,达到生态与富民的“双赢”。

“地球卫士奖”是联合国环保领域最高荣誉,每年颁发一次,旨在表彰对环保产生变革性影响的个人、团体和组织。2023年,联合国环境规划署共收到2500个“地球卫士奖”提名,5个提名凭借应对塑料污染的创新解决方案和变革行动获奖。

妇女儿童事业发展的各项决策部署。

全国妇联主席谌贻琴代表全国妇联新一届领导班子汇报了中国妇女十三大的有关情况 and 下一步工作考虑。全国妇联副主席黄晓薇、蒙曼、王亚平作了发言。

石泰峰、李干杰、李书磊、陈文清、刘金国参加谈话。

动的制约监督,加强司法队伍建设,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。接下来,市人大常委会将跟踪监督审议意见整改落实。法检两院也将以此次评议为契机,抓好审议意见整改落实,切实加强“两官”队伍建设,以求真务实的工作作风忠诚履职、担当尽责,为全面建设社会主义现代化新邵阳作出新的更大贡献。

(上接1版③)

会议听取了市财政局关于2023年市级预算调整方案(草案)的报告,就进一步优化预算方案、增加财政收入、缓解财政压力等问题进行了认真协商,并提出了具体意见和建议。会议指出,要千方百计加强财源建设,培育和巩固壮大优质税源,加大预算收入统筹力度,强化绩效管理,增强财政保障能力,不断提高财政资金的使用效益。会议传达学习了《中国人民政治协商会议湖南省委员会秘书长会议工作规则》等7项制度,研究贯彻落实意见;审议了《政协邵阳市委员会党的建设工作领导小组工作规则(草案)》等文件。会议还研究了其他事项。

声 明

亚洲富士电梯股份有限公司没有授权委托杨四云对外从事电梯设备销售、安装及收款等一切事项,外面所有的业务纠纷与亚洲富士电梯股份有限公司无关。杨四云并非亚洲富士电梯股份有限公司的股东及员工。

特此声明!

亚洲富士电梯股份有限公司
2023年10月30日